
ОШИ «Лицей имени Н.И. Лобачевского» КФУ 

Вопросы для подготовки к устному экзамену по геометрии в 10Е 

классе. 

1. Предмет стереометрии. Аксиомы стереометрии. 

2. Некоторые следствия из аксиом. 

3.  Параллельные прямые в пространстве. 

4. Параллельность трех прямых. 

5. Параллельность прямой и плоскости. 

6. Взаимное расположение прямых в пространстве. Признак 

скрещивающихся прямых. 

7. Углы с сонаправленными сторонами. 

8. Угол между прямыми. 

9. Параллельные плоскости. 

10. Свойства параллельных плоскостей. 

11.  Тетраэдр. 

12. Параллелепипед. 

13. Перпендикулярные прямые в пространстве. 

14.  Параллельные прямые, перпендикулярные плоскости. 

15. Признак перпендикулярности прямой и плоскости (теорема без 

доказательства). 

16.  Теорема о прямой, перпендикулярной плоскости. 

17. Расстояние от точки до плоскости, наклонная, проекция. 

18. Теорема о трех перпендикулярах. 

19. Угол между прямой и плоскостью. 

20. Двугранный угол. 

21. Признак перпендикулярности двух плоскостей. 

22. Прямоугольный параллелепипед. 

23.  Понятие многогранника. Геометрическое тело. 

24. Призма. 

25.  Пирамида. Правильная пирамида. Усеченная пирамида. 

26.  Симметрия в пространстве. Понятие правильного многогранника. 

 

Задачи по планиметрии 

 

1. Основания равнобедренной трапеции равны 27 и 43. Косинус острого угла 

трапеции равен 
9

8
. Найдите боковую сторону. 

2.  Основания равнобедренной трапеции равны 12 и 52. Боковые стороны 

равны 25. Найдите синус острого угла трапеции. 



3. В параллелограмме АВСМ высота, опущенная на сторону АВ, равна 9. 

синус угла А равен 
4

3
 . Найдите АМ. 

4. В параллелограмме АВСМ синус угла С равен 
3

1
, АМ = 6. Найдите высоту 

опущенную на сторону АВ. 

5. В треугольнике АВС угол С равен 900, СН – высота, ВС = 14, синус угла А 

равен 
7

4
. Найти АН. 

6. В треугольнике АВС угол С равен 900, СН – высота, АВ = 26, тангенс угла 

А равен 
3

2
. Найти АН. 

7. В треугольнике АВС угол С равен 900, СН – высота, АВ = 25, синус угла А 

равен 
5

4
. Найти АН. 

8. В треугольнике АВС угол С равен 900, СН – высота, АВ = 12, косинус угла 

А равен 
2

1
. Найти АН. 

9. В треугольнике АВС угол С равен 900, АС = 120, ВС = 35. Найдите  косинус 

внешнего угла при вершине  А. 

10. В треугольнике АВС угол С равен 900, АВ = 4, ВС = 2. Найдите  синус 

внешнего угла при вершине  А. 

11. В треугольнике АВС угол С равен 900, синус угла А равен 
5

4
. Найдите  

синус внешнего угла при вершине  В. 

12. В треугольнике АВС угол С равен 900, косинус угла В равен 
4

15
. Найдите  

косинус внешнего угла при вершине  А. 

13. В треугольнике АВС угол С равен 900, тангенс угла А равен 0,4. Найдите  

тангенс внешнего угла при вершине  В. 

14. В треугольнике АВС угол С равен 900, тангенс угла А равен 3. Найдите  

тангенс внешнего угла при вершине  А. 

15. В треугольнике АВС угол С равен 900, косинус угла А равен 0,4. Найдите  

косинус внешнего угла при вершине  А. 

16. В треугольнике АВС угол С равен 900, синус угла А равен 0,7. Найдите  

синус  внешнего угла при вершине  А. 

17. В треугольнике АВС АС = ВС = 10, тангенс угла А равен 
3

4
. Найдите АВ. 

18. В треугольнике АВС АС = ВС, АВ = 15, синус угла А равен 
4

15
. Найдите 

АС. 

19. В треугольнике АВС АС = ВС, АВ = 4, косинус угла А равен 0,1. Найдите 

АС. 

20. В треугольнике АВС АС = ВС = 10, косинус угла А равен 0,4. Найдите АВ. 



21. В треугольнике АВС угол С равен 900, АС = 51 , ВС = 7. Найдите  синус  

угла А. 

22. В треугольнике АВС угол С равен 900, АС = 20, ВС = 14, Найдите  тангенс 

угла А. 

23. В треугольнике АВС угол С равен 900, АВ = 20, тангенс угла А равен 
4

3
. 

Найдите ВС. 

24. В треугольнике АВС угол С равен 900, АВ = 10, тангенс угла А равен 
2

21

. Найдите АС. 

25. В треугольнике АВС угол С равен 900, синус угла А равен 0,6, АС = 12. 

Найдите АВ. 

26. В треугольнике АВС угол С равен 900, АВ = 5, косинус угла В равен 0,6. 

Найдите АС. 

27. В треугольнике АВС угол С равен 900, ВС = 2, тангенс угла А равен 0,5. 

Найдите АС. 

28. В треугольнике АВС угол С равен 900,  АВ = 4, синус угла А равен 0,75. 

Найдите ВС. 

29. В треугольнике АВС угол С равен 900, тангенс угла А равен 
3

3
. Найдите 

косинус угла В. 

30. В треугольнике АВС угол С равен 900, синус угла А равен 
41

5
. Найдите  

тангенс угла В. 

31. Точки А и В лежат на окружности. Точка С лежит вне неё, причём отрезок 

АС пересекает окружность в точке М, а отрезок ВС = в точке Е. Угол АСВ равен 

480. Градусная величина дуги АВ окружности, не содержащей точек М и Е, 

равна 1620. Найдите угол М А Е . Ответ дайте в градусах. 

32.   Точки А и В лежат на окружности. Точка С лежит вне неё, причём отрезок 

АС пересекает окружность в точке М, а отрезок ВС - в точке Е. Найдите угол 

АСВ, если вписанные углы  АМВ и МАЕ опираются на дуги окружности, 

градусные величины которых равны соответственно 1180 и 380. Ответ дайте в 

градусах. 

33. Угол АСО равен 200.  Его сторона СА касается окружности с центром в 

точке О.  Прямая СО пересекает окружность в точках В и D. Найдите градусную 

величину большой дуги АD окружности, заключённой внутри этого угла. Ответ 

дайте в градусах. 

34. Найдите угол АСО, Если его сторона СА касается окружности, О – центр 

окружности, а меньшая дуга окружности АВ, заключённая внутри этого угла, 

равна 580. Ответ дайте в градусах. 

35.  Угол между хордой АВ и касательной ВС к окружности равен 480. 

Найдите величину меньшей дуги, стягиваемой хордой АВ. Ответ дайте в 

градусах. 



36. Хорда АВ стягивает дугу окружности в 1200. Найдите угол АВС между 

этой хордой и касательной к окружности проведённой через точку В. Ответ 

дайте  в градусах. 

37.  Четырёхугольник АВСD вписан в окружность. Угол АВD = 280, угол САD 

= 440. Найдите угол АВС. Ответ дайте в градусах. 

38.  Четырёхугольник АВСD вписан в окружность. Угол АВС = 440, угол САD 

= 360.  Найдите угол АВD. Ответ дайте в градусах. 

39. Два угла вписанного в окружность четырёхугольника равны 440 и 870 . 

Найдите больший из оставшихся углов. Ответ дайте в градусах. 

40. Угол А  четырёхугольника АВСD вписанного  в окружность равен 1160. 

Найдите угол С этого четырёхугольника. Ответ дайте в градусах. 
 

Задачи по стереометрии 
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